

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РОССИИ

# РАБОТА С АДРЕНАЛИНОМ

Дежурные сутки пожарного распланы буквально по минутам. С утра – общее построение, в течение дня – учеба, сдача нормативов, отработка ГЗДС, хозяйственные и, если необходимо, ремонтные работы в помещениях. Времени на отдых почти не остается. Но всегда есть время на занятия спортом. Не так давно в ПЧ-1 ФГКУ «8 отряд ФПС по Томской области» появился небольшой спортивный уголок, оборудованный силами работников пожарной части. Здесь четыре раза в неделю тренируется пожарный Евгений Тыщик, постоянный участник и призер соревнований по пожарно-прикладному спорту.

Эта дисциплина профессионального спорта появилась сравнительно недавно. Занимается ею Евгений 10 лет, с того самого момента, как устроился на работу в Службу спасения. В 2004 году в пожарном отряде Колпашева проводился очередной набор сотрудников. Соседи Евгения Тыщика увидели объявление об этом в СМИ и сразу сообщили ему: молодой человек уже давно хотел работать в пожарной охране. Как сам признается, нравятся опасность и нравится ее преодолевать.

Свободных вакансий было всего две, зато желающих – хоть отбавляй. Но так сложилось, что руководство отдавало приоритет хорошо подготовленным физически и любящим спорт. Евгений под эти критерии подходил как нельзя лучше, и его приняли на работу. Зачислили Евгения Александровича Тыщика не в обычный караул, а в спортивный.

Сегодня на работе у него, кроме собственных вещей, хранятся десятки медалей и дипломов. Все награды, которые показывает нам спортсмен-пожарный, – за призовые места исключительно в личном зачете. А ведь, кроме них, есть немало командных. Колпашевский пожарный гарнизон на соревнованиях, кроме Евгения Тыщика, представляют Николай Волков, Денис Зройчиков, Дмитрий Ефимов, Александр Мерасат-Оглы и Константин Новиков.

– Уже много лет выступаем на соревнованиях таким составом, – рассказывает о товарищах по команде Е. Тыщик. – Очень жаль, что сейчас не может выступать за колпашевских пожарных Павел Константинович Фальков – много лет он был одним из лидеров, показывал отличные результаты во всех дисциплинах пожарно-прикладного спорта. Но недавно к нам подключился Дмитрий Ма-



фуань, наша «молодая надежда».

Случайных людей в пожарно-прикладном спорте нет. Боевое развертывание, подъем по штурмовой лестнице на четвертый этаж учебной башни, бег на 100 метров с преодолением препятствий, подъем по выдвинутой трехколенной лестнице – каждый вид требует максимальной концентрации. Нужно не только обладать хорошими физическими данными, но и уметь мгновенно принимать правильные решения, слаженно работать в команде, быть предельно внимательным. А ведь эти качества необходимы и в повседневной работе пожарного.

– Евгений, какие соревнования с вашим участием были самыми успешными?

– Областные соревнования в Подгорном в 2012 году: тогда мы стали чемпионами в общем зачете, завоевали «бронзу» в пожарной эстафете и боевом развертывании, а в личном первенстве по подъему по штурмовой лестнице заняли второе и третье места. И этим летом на областных соревнованиях в Бакчаре мы также одержали командную победу.

– В пожарно-прикладном спорте четыре дисциплины. Есть любимая?

– Да, это подъем по штурмовой лестнице на четвертый этаж учебной башни. Мой лучший результат – 17 секунд на соревнованиях и 16,3 во время домашних тренировок. Но так сложилось, что к победе я шел очень долго. Медаль за

первое место именно в этом виде у меня пока только одна, завоеванная в прошлом году в Каргаске. Остальные награды – за вторые и третьи места.

– А каким спортом, кроме пожарно-прикладного, хотели бы заниматься?

– Несколько лет назад мы участвовали в региональных соревнованиях по поисково-спасательному спорту. Выступали успешно, занимали призовые места. Было очень интересно испытать себя, освоить новые виды профессионального снаряжения, испытать чувство опасности, попытаться решить сложные задачи во время прохождения этапов.

Е. А. Тыщик признается, что сегодня травма мешает показывать высокие результаты в спорте. Но он работает над собой: упорно тренируется, постепенно увеличивает нагрузки, чтобы к следующим соревнованиям быть в хорошей форме. У Евгения – I разряд по пожарно-прикладному спорту, но ему хотелось бы сдать нормативы КМС, а для этого нужно попасть в сборную Томской области. Задача непростая, ведь в пожарных частях областного центра и районов трудится немало молодых профессиональных спортсменов.

У Евгения Тыщика все впереди. Наверняка его копилка личных достижений еще не раз пополнится медалями «высшей пробы». И, быть может, не только за спортивные, но и за профессиональные успехи.

Л. АНДРЕЕВА.

## ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ В 2015 ГОДУ

С 2015 года индексация страховых пенсий будет осуществляться через индексацию стоимости пенсионного балла. На 1 января 2015 года его стоимость составляет 64,1 рубля. В бюджете ПФР заложены расходы на индексацию стоимости коэффициента с 1 февраля 2015 года на 7,5%, однако стоимость балла будет проиндексирована на фактически сложившийся индекс потребительских цен за 2014 год – 9,8% (ожидается).

Вместе со страховой пенсией на фактический уровень инфляции 1 февраля будет проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог нынешнего фиксированного базового размера). В итоге среднегодовой размер страховой пен-

сии по старости в 2015 году в Колпашевском районе составит не менее 17 000 рублей.

С 1 апреля 2015 года на фактически сложившийся индекс роста уровня прожиточного минимума пенсионера – не менее 11,9% – будут проиндексированы социальные пенсии. В результате в 2015 году среднегодовой размер социальной пенсии в Колпашевском районе составит не менее 10 200 рублей.

1 апреля размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) будут проиндексированы на 5,5%.

С. ЛЕСНЯК,  
заместитель начальника  
УПФР в Колпашевском районе.

ВКРАТЦЕ

## САЙТ СЧЁТНОЙ ПАЛАТЫ

У Счетной палаты Колпашевского района появился свой официальный сайт. Здесь можно ознакомиться с полномочиями муниципального контрольно-счетного органа, результатами мероприятий, проведенных Счетной палатой, информацией о текущей деятельности и планируемых мероприятиях, принять участие в проводимых опросах, задать вопрос представителю Счетной палаты.

Соб. инф.

ЗНАЙ НАШИХ!

## АССОЦИАЦИЯ ПИЩЕВИКОВ И «КНИГА ПОЧЁТА»

18 декабря состоялось годовое итоговое заседание Томской ассоциации пищевики, где утверждался план работы и финансовый план на следующий год, рассматривались другие важные вопросы. В качестве нового члена в ассоциацию принято ООО «Нептун-Прод». Созданная в апреле 1998 года организация преследует в своей деятельности высокую цель – координировать деятельность её участников по насыщению томского рынка продовольственными товарами местного производства путем создания благоприятных условий для развития пищевой промышленности Томской области, повышения эффективности использования производственного потенциала, а также защиты её интересов на региональном, федеральном и международном уровнях.

Буквально через пару дней у коллектива предприятия вновь появился повод для радости – на

основании предложения администрации Колпашевского района «Нептун-Прод» стал участником Всероссийского реестра «Книга Почета!». Он формируется с целью создания единого информационного ресурса по лучшим организациям, предприятиям, учреждениям и индивидуальным предпринимателям Российской Федерации. Такой информационный ресурс позволяет органам власти, хозяйствующим субъектам, общественным организациям, гражданам страны и всему обществу в целом получать информацию об организациях, предприятиях, учреждениях, предпринимателях, способствующих социально-экономическому развитию своего региона и муниципального образования.

Вот такие замечательные подарки сделал коллектив предприятия «Нептун-Прод» в канун Нового года себе и всему району!

Е. ФАТЕЕВА.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые сотрудники службы МЧС России!

Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем спасателя Российской Федерации!

Работа спасателей – тяжелый труд, связанный с постоянным риском для жизни, требующий значительных физических и моральных усилий. Вы всегда первые там, где людям нужна помощь – в дыму и огне пожаров, в завалах разрушенных зданий, в эпицентре природных стихий.

Подвергая опасности свою жизнь, вы спасаете чужие. Спасибо вам за труд, за мужество, за честную службу. Успехов вам в работе и поменьше сложных вызовов! Мира и добра вам, пожарные и спасатели! Счастья, здоровья и удачи вам и вашим близким!

А. МЕДНЫХ, глава района.  
З. БЫЛИНА, председатель Думы района.

Работники Колпашевского гарнизона! Ветераны пожарной охраны!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем спасателя! Ни для кого не секрет, что работа спасателя – благородная и нужная. Случайным людям в этой профессии нет места. Ведь спасатель – это тот, кто всегда на своем посту, в любой момент готов уберечь от беды и прийти на помощь. Поздравляю с Днем

спасателя всех, кто связал свою жизнь с этой работой. Желаю мужества, доблести, профессионализма, удачи в вашем нелегком деле, счастья и благополучия. Дорогие ветераны, пусть вас обходят стороной болезни, а ваш дом не покидают счастье и достаток.

И. ЛАНЧЕВ, начальник Колпашевского гарнизона пожарной охраны.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



# ГОД КУЛЬТУРЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

**Завершается Год культуры. Для жителей Томской области он был отмечен как масштабными мероприятиями федерального значения, так и региональными праздниками, которые регулярно проходили в каждом районе области и неизменно вызывали интерес не только местных жителей. Пожалуй, года с таким количеством культурных событий в постсоветской истории региона еще не было.**

Безусловным праздником для ценителей настоящего искусства стали концерты симфонического оркестра Государственного академического Мариинского театра в апреле и в октябре. Причем мы не просто дали возможность жителям и гостям региона насладиться нетленной классикой в исполнении прославленного на весь мир музыкального коллектива под руководством маэстро Гергиева. Но и заключили соглашение с Мариинским театром в сфере развития музыкальной культуры. Первые плоды этого соглашения появились уже в октябре: на сцене Большого концертного зала Томской государственной филармонии артисты нашего Томского академического симфонического оркестра выступили в составе оркестра Мариинского театра, дали два концерта – для детей и широкой публики.

В мае мы провели на томской земле Международный кинофестиваль «Золотой витязь». Его участниками стали более 60-ти артистов, режиссеров, продюсеров и композиторов из России, США, Польши, Сербии, Македонии, стран СНГ. Среди них – Николай Бурляев, Сергей Безруков, Аристарх Ливанов, Ольга Кабо и другие. Главным гостем церемонии закрытия фестиваля стал Никита Михалков. За 10 дней звезды экрана провели десятки встреч с поклонниками, причем не только в областном центре, но и в Северске, Коженинском, Зырянском, Чаинском, Колпашевском, Асиновском, Шегарском, Молчановском и Первомайском районах.

В июне вместе с президентом Татарстана Рустамом Минниха-

римой культурой народов томской земли, ведь наш регион – это родной дом для представителей 120 самых разных национальностей.

150 лет переселения корейцев в Россию отметила наша корейская диаспора. Томичи узнали, что такое Новый год по восточному календарю, посетили открытый семинар по тхэквондо и представление корейского театра музыкальной комедии, стали участниками недели корейского кино.

Наши эстонцы отметили «Янов день», который стал визитной карточкой культуры Первомайского района.

В Чаинском районе удмурты провели первый региональный фестиваль «Гербер»: праздник посетили более сотни гостей из областного центра, районов области, соседних регионов.

Парабельский район традиционно стал центром культуры коренных малочисленных народов Сибири. В фестивале «Этюды севера» приняли участие делегаты не только северных районов Томской области, но и Кузбасса, Республики Алтай, Хакассии.

Кривошеинский район объединил сибирское казачество на фестивале «Братина». Мы не только организовали традиционные казачьи конкурсы и забавы, но и построили на берегу Оби настоящий казачий хутор.

Больше ста тысяч (!) гостей собрал в этом году в сельском парке «Околица» наш «Праздник топора». Этот фестиваль теперь не только возрождает сибирское деревянное зодчество, но сближает народы: участие в нем приняли бо-



ступили с концертами в Стрежевом и Каргаске.

На сцене Большого концертного зала прошел уже второй Международный фестиваль джаза. Участие в нем приняли около полусотни самых ярких джазменов из США, Европы и России. А джаз-оркестр «ТГУ-62» вместе с театром «Разноцветье» и народной артисткой России Людмилой Травкиной посетил с гастролями Каргасокский, Парабельский и Молчановский районы. В сентябре на сцене театра драмы и в ТюЗе представил свои знаменитые спектакли томской публике белорусский Национальный академический театр имени Янки Купалы – фактический побратим томского театра драмы, потому что в годы Великой Отечественной войны творческий коллектив из Белоруссии был эвакуирован в наш город. Театр кукол и актера «Скоморох» имени Романа Виндермана стал местом проведения Международного передвижного фестиваля театров кукол «Ковчег»: выступления лучших коллективов, в том числе из Москвы и Санкт-Петербурга увидели жители Томска, Молчановского, Зырянского, Асиновского и Тегульдского районов.

Весь год кипела жизнь в наших музеях. Мы по традиции провели «Ночь в музее» и впервые – «Ночь искусств». Здорово, что участниками дебютного мероприятия стали более двух с половиной тысяч зрителей. При этом гости не только познакомились с экспозициями, но и стали участниками мастер-классов по фигурной резке свечей, сибирской росписи, изготовлению кукол. На базе Томского областного краеведческого музея запустили проект «Сибиряки вольные и невольные». В музейной экспозиции и в интернете рассказали, как на рубеже XIX–XX веков жили и выжили переселенцы.

Новая жизнь началась и в томских библиотеках. В рамках Года

мастер-классах, принять участие в интеллектуальных играх, пообщаться в литературных кафе.

Мы провели целый ряд масштабных мероприятий для юных жителей области. Это и литературный фестиваль «Устами детей говорит мир», который в нынешнем году стал международным, а участие в конкурсе приняли около 300 юных поэтов и прозаиков. Это и Международный фестиваль спектаклей для детей и подростков «Сибирский кот». Ребятишки увидели 12 постановок лучших театральных коллективов Томска, Северска, Москвы, Новосибирска, Кемерово и Перми. Это и уникальный проект «Дети играют с оркестром» – еще один результат нашего соглашения между Томской областью и Мариинским театром: в течение всего года мы искали одаренных детей, привлекали их к участию в крупных симфонических проектах.

Своими уникальными проектами мы повысили узнаваемость Томской области, привлекательность нашего региона для развития туризма. Чего стоит только фестиваль «Царская уха», который мы впервые провели в августе в старинном селе Нарым. Или фестиваль «Золотая береста», который проходит в селе Ново-Кусково – тоже историческом населенном пункте. Впервые прошел и «Праздник гриба» в Молчановском районе: его участниками также стали любители природы из Томска, Бакчарского, Шегарского и Первомайского районов.

Завершается Год культуры, но продолжается работа по развитию этой важнейшей сферы жизни. Наша задача – продолжить развивать творческие инициативы, музейные, театральные и концертные проекты, изобразительное искусство, народные традиции и конечно, литературное творчество библиотеки, потому что предстоящий новый год – это Год литературы. Именно культура и литература закладывают основы воспитания, формируют личность чело-



**В рамках мероприятий Года культуры в Колпашеве побывал президент Международного кинофестиваля славянских и православных народов «Золотой витязь», член правления Союза кинематографистов, народный артист РФ Николай Бурляев.**

открыли центры общественного доступа, продолжаем комплектовать фонды муниципальных библиотек, подключать их к интернету. На девяти городских площадках прошла «Библионочь», во время которой читатели могли побывать на

века, показывают ему многообразный мир, знакомят с традициями и обычаями, которыми так богата Россия и наша Томская область. А значит – продолжение следует.

**С. ЖВАЧКИН,**  
губернатор Томской области.



**Выступление казачьего ансамбля Иркутского народного театра драмы перед колпашевцами.**

новым мы провели в Томске федеральный Сабантуй. Участниками этого праздника стали десятки тысяч томичей и более полутора тысяч гостей из большинства регионов России. Мы не только испекли 200-килограммовый чак-чак. Главное – мы сблизили народы, регионы, вспомнили уникальные традиции.

В Год культуры мы провели областные фестивали «Вместе мы – Россия», «Дружба народов», «Широкая Масленица» и многие другие. Мы продолжили знакомить жителей области с неповто-

лее 20 национально-культурных автономий области. Не меньше ста тысяч побывали и на сентябрьских уличных гуляниях, посвященных нашим трем юбилеям – области, города и губернии.

Мы существенно продвинули вперед нашу концертную и театральную деятельность. Томский академический симфонический оркестр под управлением маэстро Ярослава Ткаленко после тридцатилетнего перерыва возобновил гастроли в наших муниципальных районах, малых городах: в сентябре томские музыканты вы-

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ  
ВОСПИТАНИЕ

# ЗДЕСЬ РОДИНЫ МОЕЙ НАЧАЛО

*Колпашево – город сибирский,  
Стоит на обском берегу,  
В трехстах километрах от Томска  
Давно я с семьей здесь живу.  
Колпашево – город сибирский,  
Хороший народ здесь живет,  
И песни о городе миллом  
Под звуки гармошки поет.*

**А. Ожогина.**

15 декабря 2014 года в школе искусств был большой праздник, посвященный нашей малой Родине – Колпашеву. Зал полон народу. Здесь были педагоги и учащиеся, ветераны и просто приглашенные.

Ведущие В. П. Назарова и Л. Л. Грамотина познакомили с прошлым и настоящим нашего города. Все, о чем они говорили, сопровождалось презентацией на экране, которую подготовила Г. Б. Ранзина. Вокальная группа «Талисман» под руководством Э. И. Беляевой и В. П. Разова спела много прекрасных песен о Колпашеве, о России. Мы очень благодарны этому



бегали босиком, гоняли тряпичный мяч. Так и тянет туда, тянет! Мне до сих пор снится пыльная дорога, по которой я ходила в соседнюю деревню. Никогда не забыть летних вечеров, запаха свежекошенного сена. Как купались

*То, без которого мне не житье  
И не расстаться мне*

*с этим веком,*

*Малую Родиной жив человек!».*

**Н. В. Волкова:** «Полтора часа пролетели очень быстро. Мы не успели устать и с большим удовольствием слушали песни о нашем городе, о его прошлом и настоящем. Много было познавательного, интересного. Я несколько не пожалела, что пришла на это прекрасное мероприятие».

**Е. С. Козлова:** «Очень красиво, емко было все сказано о нашей малой Родине. Но порой бывает так обидно за нашу великую державу, которая потеряла за последние десятилетия авторитет и былую славу. Плохо будет Руси нашей без деревень, без крестьян и широких полей, на которых сейчас некому работать! Все зарастает бурьяном. А раньше всем хватало работы и никто не сидел без дела. Посмотришь и вспомнишь, как раньше жили, и самому жить охота! Я очень довольна».

Вместе с Т. Е. Вахрушевой на мероприятии были активисты музея школы №4: Ира Наймушина, Вова Слободяников, Влад Бубнов, Сергей Сухорослов и другие. «Мы говорим большое спасибо ветеранам-педагогам. Нам все очень понравилось». **Т. Е. Вахрушева** сказала: «Не стареют душой ветераны, они всегда активны, всегда в поиске. Наше поколение так жить не сможет. Прошедшее мероприятие – прекрасный пример работы по патриотическому воспитанию. Это прекрасно! Здоровья вам на долгие годы! Так держать!».

**Г. В. Мурзина:** «Наверное, не надо грустить о прошлом, надо жить сегодняшним днем и благодарить судьбу за то, что утром видишь, как встает солнце, как начинается рабочий день, который принесет радости и заботы. Мне

*Колпашево мы Родиной зовем.*

**А. Белоногов.**

Какое счастье, что у нас есть неравнодушные люди, такие как В. П. Назарова, Л. Л. Грамотина, Г. Б. Ранзина, Г. М. Червинская и другие, которые несут окружающим



очень понравилось это мероприятие, посвященное нашему городу, нашей малой Родине. Ведь это ма-

тепло и свет. Спасибо вам за ваш талант, желание жить и быть нужными людям!



коллективу. Молодцы, так держать!

Ученик из школы №5 Саша Толстик читал стихи о Родине. Зрители бурно аплодировали артистам. Всем очень понравилось. Почаще бы проводились такие встречи!

Вот некоторые отзывы об увиденном. **Е. В. Мирошникова:** «Я думаю, что малая Родина – это тот уголок большой необъятной Родины, где ты родился и вырос, сказал первое слово «мама» и нежное слово «люблю». У каждого из нас есть своя малая Родина, где

мы в мягкой воде Васюгана, как ярко светила луна, и мы загадывали желание, когда падала очередная звезда.

Приходилось трудно, но какими дружными в горе и радости были люди. Труд был в почете. Трудился с утра и до ночи. Все успевали и дома, и на работе.

Я готова стать на колени и низко до земли-матушки поклониться своей малой Родине. Наш местный поэт Иван Михайлов сказал о малой Родине так:

*Малая Родина – мой уголок,  
Малая Родина – сердце мое,*



ленький уголок на карте необъятной России».

*Колпашевцы мои душой проты,*

*Мы землю эту свято бережем.  
Наш городок на карте – часть России,*

Мы поздравляем всех колпашевцев с наступающим Новым годом! Пускай он счастье принесет, исполнит все желания!

**Е. МИРОШНИКОВА,**  
**ветеран педагогического**  
**труда СОШ №4.**

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

## ПРОШЛО ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

### ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРПО

Для многих организаций и предприятий города заканчивается очередной трудовой год. Среди первичных ветеранских организаций подводятся итоги работы за отчетный период.

На базе Колпашевского горпо прошло отчетно-выборное собрание ветеранов потребкооперации за десятилетний период работы – с 2004 по 2014 годы. Перед присутствующими с докладом о проделанной работе выступила председатель совета ветеранов горпо Людмила Федоровна Заря. На протяжении всего времени она является бессменным руководителем ПВО. На собрании присутствовал представитель районного совета ветеранов Алексей Григорьевич Ходырев.

По состоянию на 1 декабря 2014 года, в ПВО состоит на учете 69 человек, в том числе 13 труженников тыла, 37 ветеранов труда, 8 ветеранов Томской области, 5 вдов участников Великой Отечественной войны. Из года в год «первичка» пополняется новыми именами.

В отчетном периоде была проведена плодотворная работа при активной поддержке руководства горпо и районного совета вете-

ранов. Ежегодно разрабатываются планы работы ПВО, которые утверждаются на Совете и согласуются с руководством горпо. При этом обязательно учитываются рекомендации райсовета. Ежеквартально проводятся заседания, где подводятся очередные итоги работы, решаются различные вопросы текущего характера, намечаются цели и задачи на будущее.

На протяжении всего отчетного периода решались вопросы по ремонту жилья ветеранов, предоставлению бесплатного проезда, выделению средств на поздравление юбиляров и ритуальные услуги. Каждый год проводится диспансеризация ветеранов и медицинский осмотр тяжелобольных на дому. 3 члена ПВО устроены в Дом ветеранов. Посещаем больных в стационаре и на дому. На День Победы труженникам тыла и вдовам участников ВОВ вручаются подарочные наборы и цветы.

В процессе организации, подготовки и проведения Дня старшего поколения, который празднуется 1 октября, активно участвует руководство горпо. Первичная ветеранская организация проводит чаепития с конкурсами домашних заготовок и неболь-

шими концертами. В отчетном году с участием ветеранов ПВО на высоком уровне прошел наш профессиональный праздник – День потребкооперации.

Наша ветеранская организация не остается в стороне от проводимых в городе общественных мероприятий. Ветераны принимают активное участие в городских митингах и маршах, распространении лотерейных билетов ко Дню Победы, спортивных соревнованиях, районных межпоселенческих ярмарках. При подведении итогов соревнований между ПВО района наша организация неоднократно занимала призовые места с вручением почетных грамот и денежных премий. Проводилась активная подписка на газету «Голос пенсионера» среди членов ПВО, продолжается сотрудничество с районными газетами. Кроме того, ветераны горпо посещали курсы финансовой и компьютерной грамотности.

Хочется отметить активность членов ПВО горпо, которые, не считаясь со своим личным временем, активно помогают председателю организации. Это В. И. Воробьева, В. Л. Мурзина, А. Г. Честикова, Л. А. Сабылина, Л. И. Мирошниченко, В. Г. Терентье-

ва, Т. М. Мальцева, В. В. Комарова, П. Г. Трифонов, Ф. А. Чагина, Т. И. Мыттус, Т. Ф. Скирневская. На протяжении ряда лет они внесли существенный вклад в деятельность «первички». Активисты ПВО получают почетные грамоты и благодарственные письма от районного совета ветеранов и горпо.

Проведена большая кропотливая работа по сбору материалов и созданию книги истории колпашевской потребкооперации. Подготовкой материалов, подборкой архивных данных, оформлением фотографий и комплектовкой активно и скрупулезно занимались члены ПВО горпо. Техническое воплощение книги легло на председателя совета горпо Григория Вадимовича Смолонского.

На отчетном собрании был избран новый состав совета ветеранов (5 человек) и члены комиссий ПВО (3 человека). Руководство горпо и ветераны первичной ветеранской организации вновь оказали доверие и пожелали видеть своим руководителем Людмилу Федоровну Заря.

В заключение хочется пожелать вновь избранному составу совета ветеранов ПВО и ее руководителю дальнейших успехов в труде.

**Т. СКИРНЕВСКАЯ,**  
**ветеран горпо.**